
BULLETIN 36 





C. I. R. A. 

bulletin 36 

avril 1979 

Ce bulletin ne contient que la liste des dernières acquisitions de la biblio­
thèque. Faute de temps, d'argent et de compétences il ne nous a pas été pos­
sible de publier coll1lle auparavant des comptes rendus d'ouvrages et des arti­
cles divers. Nous espérons que la situation pourra se rétablir. Merci aux 
éditeurs et aux donateurs qui nous font parvenir ouvrages et périodiques ; 
merci aux utilisateurs qui rendent les ouvrages empruntés. 

Este boletin menciona tan solo la lista de las i'.iltbnas adquisiciones de la bi­
blioteca. Por falta de tiempo, de dinero y de competencias, nos ha sido impo­
sible, corro venia siendo el caso, publicar res6menes de diferentes obras y 
articulos. Esperarros que se produzca un cambio en esta situaci6n. Nuestro 
agradecimiento a los editores y donatarios que nos envian publicaciones y 
peri6dicos ; tarnbien a aquellos que devuelven los libres prestados. 

El nGmero especial del boletin en el que aparece el artfoulo de Arthur Lehning, 
Bakounine et les historiens, es enviado a los lectores de lengua francesa, a 
las b1bl1otecas y a ciertos editores. los lectores que lo deseen pueden soli­
citarnoslo. 

This bulletin only lists the latest acquisitions of the library. For lack of 
time, money and available labour, we have been unable to publish, this time, 
a critical summary of literature received. We hope to correct this situation 
in due course. Meanwhile, many thanks to the publishers and donators who 
contributed books and periodicals ; many thanks also to the readers who return 
the borrowed books. 

The special issue of the bulletin containing the article by Arthur Lehning, 
Bakounine et les historiens, is being mailed to the French-speaking readers, 
to l1brar1es and to certain editors. It is available to other readers on 
request. 

Le numéro spécial du bulletin contenant l'article d'Arthur Lehning, Bakounine 
et les historiens, est envoyé aux lecteurs de langue française, aux b1bl1othè­
ques et a certains éditeurs. Les lecteurs qui le désirent peuvent nous le de­
mander. 

Die Sondernummer des Bulletin du CIRA, die einen Text von Arthur Lehning ent­
halt ("Michel Bakounine et les historiens"), wurde den franzôsisch-sprechenden 
Lesern geschickt. Derselbe Text ist auf deutsch, als Vorwort zu M. Bakunins 
Sozialpolitischer Briefwechsel mit A. Herzen und N. Ogarew (Berlin : Karin 
Krarner Verlag 1978), verôffentlicht worden. Diejenigen Leser, die sich die 
franzôsische Fassung wünschen, kônnen sie von CIRA kostenlos erhalten. 

Un numero speciale del Bulletin du CIRA, con il testa di Arthur Lehning su 
"Bakounine et les Ristoriens", e stato inviato ai lettori di lingua francese. 
Lo stesso articolo (in una versione poco diversa) è stato pubblicato negli 
Atti del convegno Bakunin, cent'anni dopo (Milano, Antistato 1977). I lettori 
d1 l1ngua ital1ana che des1derano il testo francese possono chiederlo al CIRA. 
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L I S T E 36 livres et brochures entrés à la biblio­
thèque de juillet 1978 à mars 1979 

I. LIVRES NOUVEAUX 

ALBA, Victor : La Alianza obrera : historia y analisis de una tactica de 
unidad en Espafia Madrid/Gijon, Ed. Jucar 1978, 278 p., apendice. 

*** 

*** 

*** 

*** 

ALTERNATIVKATALOG, ; hg von der Dezentrale (Uwe Zahn, Christa Weber, 
Christoph Zülli); Porrentruy 1978, pp 430-717, ill. 

El ANALISIS institucional : par un cambio de las instituciones. Textos 
de R. Lourau, G. Lapassade, M. Authier, A. Savoye, R. Hess, J. Guigou, 
CERFI, G. Le Boterf, F. Guattari, M. Bernard, M. Lobrot. Ed. a cargo 
de Juan C. Ortigosa. Madrid, Campo abierto 1977, 267 p., bibl. 

Les ANARCHISTES et le problème social. Par la Fédération anarchiste 
(1945) . Fresnes-Antony 1978, 50 p. 

ANARQUISMO ; textos de Errico Malatesta, André Girard y Rudolf Rocker. 
Barcelona, Pastanaga 1977, 50 p., ill. 

ANTONIOLI, Maurizio (a cura di) : Dibattito sul sindacalismo. Atti del Con­
gresso internazionale anarchico di Amsterdam (1907) . Firenze, cp 
editrice 1978, 267 p. 

ARRABAL, Fernando : Carta a los militantes comunistas espafioles suefio y 
mentira del euroconunismo. S.l., ed. Accion directa 1978, 75 p. 

ARVIDSSON, Evert : Alternativ gruvdrift. Stockholm, Federativs 1978, 49 p. 

*** AUTONOMIA y organizacion. Textos de "Lutte de classe", trad. del francés, 
con una introduccion. Madrid, Campo abierto 1977, 76 p. 

AVRICH, Paul : L'altra anima della rivoluzione : storia del movimento anar­
chico russe. Trad. dall'inglese di A. Bressan, pres. di Nice Berti. 
Milano, Antistato 1978, 327 p., cronol., bibl. 

AVRICH, Paul : An American anarchist : the life of Voltairine de Cleyre. 
Princeton, Princeton University Press 1978, 267 p., chron., bibl, index. 

AVRICH, Paul : The Russian anarchists ; New York, The Norton Library 1978, 
303 p., chron., bibl., index, ill. 

BAKUNIN, Mikhail : Autoritet eller selvforvaltning ? Udvalgte skrifter, redi­
geret af Michael Helm och Annagrethe Ottovar. S.l., Bargen 1978, 174 p. 

BAKOUNINE, Michail: Gad en de staat. voorbericht van Carlo Cafiero en Elisée 
Reclus. Voorwoord bij de nieuwe nederlandse vertaling van Bas Moreel. 
Wageningen,Bas Moreel 1978, 92 p., ill. 



BAKUNIN, Michail A. : Gli orsi di Berna e l'orso di Pietroburgo. Trad. dal 
francese. Lugano, La Baronata 1979, 78 p. 

BANCE, Pierre Les fondateurs de la CGT à l'épreuve du droit. Claix, La pensée 
sauvage 1978, 253 p., bibl., index. 

BERNECKER, Walther L. : Anarchismus und Bürgerkrieg. Zur Geschichte der sozia­
len Revolution in Spanien 1936-1939. Hamburg, Hoffmann und Campe 1978, 
372 p., bibl., index. 

(BERNERI, Camillo) Atti del Convegno di Studi su Camillo Berneri (Milano, 9 
ottobre 1977). Con contribuzioni di P.e. Masini, G.B. Carrozza, N.Berti, 
C.M. Rama, G. Cerrito e U. Marzocchi. Pres. di M. Varengo. Carrara, 
La Cooperativa Tipolitografica 1979, 174 p. 

BLOM, Ture : I ett jarnbruk : en skildring fran den mellansvenska tungindustrins 
domaner. Med fërord av Folke Fridell och efterskrift av I. Lo-Johansson. 
Stockholm, Federativs 1978, 108 p. 

BOLLOTEN, Burnett : La révolution espagnole : la gauche et la lutte pour le 
pouvoir. Trad. de l'anglais par E. Scheidel-Bucht. Paris, Ruedo Ibérico 
1977, 564 p., bibl., index. 

BOLLOTEN, Burnett : The Spanish Revolution : the Left and the Struggle for 
Power during the Civil War (The Grand Camouflage) . Foreword by Raymond 
Carr. Chapel Hill, The University of North Carolina Press 1979, xxv + 
665 p., bibl., index, cartes. 

BONANNO, Alfredo M.: Autogestién. Trad. del italiano por Maria Antonia. Con 
un prologo. Madrid, Campo Abierto 1977, 171 p. 

BOON, Louis Paul : De zwarte band, of het anarchisme van de negentiende eeuw 
in het industriestadje Aalst. Amsterdam, De Arbeiderspers 1977, 296 p. 

BORDIGA, Amedeo : Russie et révolution dans la théorie marxiste ; trad. de 
l'italien par D. Authier, J. Camatte et J. Colom; préf. de J. Camatte. 
Paris, Spartacus B 95, 1978, 511 p. 

BOUCHET, Dominique : Le développement social. Aalborg, Institut du développe­
ment et de la planification 1978, 94 p., bibl., ill. 

BOUCHET,· Dominique : La forme valeur, essai sur la connexion constitutive de 
la forme argent. Aalborg, Institut du développement 1978, 52 p., bibl. 

BRENAN, Gerald : Die Geschichte Spaniens. Ueber die sozialen und politischen 
Hintergründe des spanischen Bürgerkriegs. Aus dem Englischen. Berlin, 
Karin Kramer 1978, 396 p., chronol., index, ill. 

BRITEL, Gaston : La feria de los asnos, o la abolicion de la condicion de 
asalariado. Madrid, Campo Abierto 1978, 64 p. 

BUJARIN, Nicolai y FABBRI, Luigi : Anarquismo y comunismo cientifico ; con 
dos textos de•Rudolf Rocker. Trad. de Alicia Haydée. Barcelona, Sintesis 
1977, 125 p. 

BYMHOLT, B.: Geschiedenis der Arbeidersbeweging in Nederland, I. Herdruk van 
de editie van 1894 met een nieuw register en een biografische schets. 
Amsterdam, Van Gennep 1976, 382 p. 
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CAFIERO, Carlo : Compendio del "Capital". Trad. del italiano por A. Haydée. 
Barcelona, Sintesis 1977, 102 p. 

CAMATTE, Jacques : Capital et "Gemeinwesen" : le 6e chapitre inédit du Capital 
et l'oeuvre économique de Marx. Paris, Spartacus B98, 1978, 267 p. 

CASTILLA, Floréal : L'anarchisme ibérique : la FAI et la CNT, réalités et per­
spectives. Textes de, S. Faure, F. Montseny, B. Cano Ruiz, Guilarte, S. 
Campos, G. Esgleas. Fresnes-Antony, 1978, 69 p. Trad. de l'espagnol. 

CERF, Marcel : Le mousquetairede la plume, Henri Bauër. Avec des lettres de 
Louise Michel. Réed. Paris Spartacus 1978, 150 p, bibl. 

COHN-BENDIT, Daniel : Le grand bazar. Entretiens avec Michel Lévy, Jean-Marc 
Salmon, Maren Sell. Paris, Denoël "Médiations" 1978, 247 p. 

***Las COLECTIVIDADES campesinas 1936-1939. Ed. de "Los de siempre" (antolo­
gia) : D. Guérin, I. Puente, G. Leval, S. Dolgoff, B. Bolloten, M. Gime­
nez, A. Sauchy, M. Perez Yuste, J. Peirats, J. Penalver, R. Lamberet, 
C. Berneri, N. Chomsky. Barcelona, Tusquets 1977, 339 p., bibl. 

CONSTANDSE, Anton Bevrijding door verachting, essays. Amsterdam, Meulenhoff 
1976, 175 p. 

COSTA del Sol,retrato de unos colonizados ; par Juan José Galan, Angel 
Martin, Josefina Ruiz y Antonio Mandly. Dibujos de Martinmorales. Madrid, 
Campo abierto 1977, 176 p., ill. 

CRAVAN, Arthur : Maintenant. Vorwort von André Breton; aus dem franzosischen 
von P. Gallissaires und H. Mittelstadt. Hamburg, Nautilus 1978, 106 p.ill. 

DEBORD, Guy : Gegen den Film, Filmskripte. Aus dem franzësischen von P.G. und 
H.M. Vorwort von Asger Jorn. Hamburg, Nautilus 1978, 136 p., ill. 

DEBORD, Guy : Die Gesellschaft des Spektakels. Aus dem franzosischen von J.J. 
Raspaud. Hamburg, Nautilus 1978, 121 p. 

DELLACASA, Gianfranco: Revolucion y frente popular en Espdfia (1936-1939); 
trad. del italiano por L. Garrido. Bilbao, ZYX 1977, 199 p., cronol. 

DESOBEISSANCE civile et luttes autonomes. Textes rassemblés par Jacques 
Desmaison et Bob Nadoulek, avec diverses complicités. Paris, Ed. Alter­
natives et Parallèles, 1978, 156 p., ill. 

DIAZ, Carlo : Las teorias anarquistas, utopia y praxis. Bilbao, ZYX 1976, 
205 p., bibl., index. 

DOLGOFF, Sam : La revolucion cubana, un enfoque critico. Trad. del inglés por 
J. Navascues. Madrid, Campo abierto 1978, 27 p., bibl., cronol. 

DOS PASSOS, John : Facing the Chair. Sacco and Vanzetti : the Story of the 
Americanization of Two Foreign-Born Workmen. New York, Oriole Chap 
Books/London, The Journeyman Press, s.d., 127 p. (Reprint of the 1927 ed.) 

DUERR, Hans Peter : Traumzeit. Ueber die Grenze zwischen Wildnis und Zivilisa­
tion. Frankfurt a.M., Syndikat 1978, 415 p., bibl., index. 



ELTZBACHER, Paul : Der Anarchismus. Berlin, (Gutenberg 1900) Libertad 1977, 
xii + 305 p., index. 

***Les ESPACES du Prince : l'Etat et son expansion dans les formations sociales 
dépendantes. Textes de M. Enckell, J. Goody, I. Kaftanzoglou, H. Lefebvre, 
F. Mellah, L. Monnier, Th. Pangalos, Y. Person, K. Radjavi, J. Ziegler. 
Genève/Paris, Presses Universitaires de France/Institut d'études du déve­
loppement 1977, 237 p., bibl. 

FABBRI, Luigi ComunisDX> libertario o capitalisme de estado. Prol. de M. Zalua. 
Madrid, Campo abierto 1977, 116 p. 

FERRER I GUARDIA, Francisco : La escuela moderna. Bilbao, ZYX 1976, 191 p. 

FISAS, Vicente : Centrales nucleares : imperialismo tecnologico y prolifera­
cion nuclear. Madrid, Campo abierto 1978, 283 p. 

FLECCHIA, Piero : La cultura della viltà. Milano, Emme ed. 1978, 138 p. 

FLORES MAGON, Ricardo : Land and Liberty. Anarchist influences in the Mexican 
Revolution. Compiled and ed. by David Poole. Pref. by Albert Meltzer. 
Montreal, Black Rose Books/Sanday, Cienfuegos Press 1977, 156 p., bibl. 

FLORES MACDN, Ricardo : La révolution mexicaine. Choix de textes, avec une in­
trod., une chronol. et des ill.h.t. Toulouse, AAEL/Paris, Spartacus 
1979, 190 p. 

Ricardo FLORES Magon, su vida, su obra, en un estudio de B. Cano Ruiz y 
42 cartas (en facsimil) escritas en inglés durante los dos ultimes afios 
de su prision y de su vida, trad. al castellano por Proudhon Carbo. 
Mexico, Tierra y libertad 1976, 221 p. 

FRIEDRICH, Ernst : Vom Friedensmuseum zur Hitlerkaserne. Ein Tatsachenbericht, 
mit einem Beitrag über E.F. von Walter Oschilewski. Berlin, Libertad 
1978, 237 p., bibl., ill. 

GARCIA, Victor : La Internacional obrera. Pres. de Carlos Diaz, introd. de Ugo 
Fedeli. Gij~n, Jucar 1977, 125 p. 

GARCIA CALVO, Agustin : Que es el estado. Barcelona, La gaya ciencia 1977,73 p. 

GIELE, Jacques J.: De eerste Internationale in Nederland. Een onderzoek naar 
het ontstaan van de nederlandse arbeidersbeweging van 1868 tot 1876. 
Nijmegen, SUN 1973, 273 p., bibl., index, ill. 

GLUCKSMANN, André : Tabula rasa (Gibt es einen guten Staat ?) • Bremen, Impuls 
1978, 102 p. 

GODWIN, William : Enquiry concerning political justice and its influence on 
modern moral and happiness. Ed. by_ Isaac Kramnick. Harmondsworth, Penguin 
1976, 825 p., index. 

GOLDMAN, Emma Gelebtes Leben. Aus dem amerikanischen von R. Orywia und S. 
Vetter. Berlin, Karin Kramer 1978, 394 p., ill. "Frauen in der Revolution" 

<DLDMAN, Emma : La tragédie de l'émancipation féminine, suivi de Du mariage 
et de l'amour. Préface, notes et commentaires de Cl. Auzias-Gélineau, 
D. Berthaud, M. Hazan et A. Hovel. Paris, Syros 1978, 112 ·p. 
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GORZ, André : Ekologin och friheten. Oversattning Peter Szil och I.Blideman. 
Stockholm, Federativs 1978, 41 p. 

GRAU, Monika und GR'.rNGMUTH, Heiner : Christiania, Elendsviertel, soziales Ex­
periment oder Selbstorganisation Nicht-Angepasster ? Wetzlar, Neuland 
1977, 192 p., ill. 

*** GRUPOS marginados y peligrosidad social. Ed. a cargo de Javier Lopez Linage. 
Textos de C. Gomez Benito, Osiander, A. Barsani, L. Zaurin, R. Torrubia, 
E. Gonzales Ouro y otros. Madrid, Campo abierto 1977, 200 p., bibl., ill. 

GUERIN, Daniel : Het anarchisme. (trad. du français par Leo Klaster) Amsterdam, 
Van Gennep 1976, 155 p., bibl. 

GUERIN, Daniel : Anarkismen : fran lâra till handling. Oversattning Britta 
Grôndahl. Stockholm, Federativs 1978, 170 p. 

GUERIN, Daniel : El anarquismo. Trad. del francés por Dora y Aida Cymbler. 
Madrid, Campo Abierto 1978, 155 p., bibl. 

GUERIN, Daniel Proudhon oui et non. Paris, Gallimard 1978, 248 p., bibl. 

GUERIN, Daniel Son testament. Paris, Encre éd. 1979, 247 p. 

GUTIERREZ MOLINA, José Luis : Colectividades libertarias en Castilla. Punto de 
partida para un estudio del movimiento colectivista en la Region Centro 
Castilla durante el periodo 1936-1939. Madrid, Campo abierto 1977, 
113 p., bibl. 

HALLÉ, Maurice : Par la grand'route et les chemins creux, poésies. Introd. de 
G. Boutet. Saint-Denis, Le vent du ch'min 1978, 125 p., ill. 

HARMSEN, G.: Blauwe en rode jeugd : ontstaan, ontwikkeling en teruggang van de 
nederlandse jeugdbeweging tussen 1853 en 1940. Nijmegen, SUN reprint 
1975, 496 p., index. 

HEJBEL, Matts : Rsiktsbok om alternativ produktion 
Stockholm, Federativs 1978, 191 p., ill. 

intervjuer och reportage. 

HENRY, Emile : Colpo su colpo. Trad. dal francese di I. de Caria. Treviolo, 
Vulcano 1978, 173 p., bibl., cronol., ill. 

HILL, Christopher : The World Turned Upside Down : Radical Ideas during the 
English Revolution. Harmondsworth, Penguin 1976, 431 p., index. 

*** The HISTORY of Anarchist Movement in Korea.I. Campaign for Releasement of 
Nation. Preface by Ha Ki Rak. (in Korean). Seoul, Editorial Committee 
of the History of Anarchist Movement in Korea 1978, 460 p., index. 

HOLTERMAN, Thom : Andere staatsopvattning, een anarchisties syndroom. Deventer, 
Kluwer 1975, vii + 89 p., bibl. 

IGLESIAS, Ignacio : Trotsky y la revolucion espafiola. Bilbao, ZYX 1976, 103 p. 
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*** JAPON, tome I. Dictionnaire biographique du mouvement ouvrier internatio­
nal, publié sous la direction de Jean Maitron et Georges Haupt. Ouvrage 
collectif rédigé sous la direction de Shobei SHIOTA. Paris, Ed. ouvrières 
1978, 381 p., index. PRET EXCLU 

KAEPPELIN-BILLAUDOT, Marie L'or: Il sera une fois .•. Essai sur le contenu des 
livres pour enfants. Claix, La pensée sauvage 1978, 151 p., bibl. 

KLAVER, Imke : Herinneringen van een friese landarbeider. Enkele opgetekende 
zaken uit het jongste verleden tot 1925. Ingeleid door Ger Harmsen. Aan­
tekeningen van J. Frieswijk. Nijmegen, SUN 1974, 247 p., ill. 

KORSCH, Karl : Au coeur de la conception matérialiste de l'histoire. 117 thèses 
empruntées aux sources. Prés. par Carlos Timonero. Paris, Spartacus 
B 101, 1979, 56 p. 

KROPOTKINE, Pierre : Paroles d'un révolté. Avant-propos de Martin Zemliak. 
Paris, Flammarion 1978, 281 p. 

LACHMANN, Benedict : Protagoras, Nietzsche, Stirner : Platz dem Egoismus 
Freiburg i.Br., Mackay Gesellschaft 1978, 71 p. 

LANDAUER, Gustav : For socialism. Transl. from the German by David Parent. 
Introd. by Russel Berman and Tim Luke. St.Louis, Telos Press 1978,150 p. 

LEHNING, Arthur De Arbeid Vrij. Amsterdam, Anarchistiese Uitgaven 1978,72 p. 

LEHNING, Arthur Bakoenin, een biografie in tijdsdocumenten. Ingeleid en 
samengesteld door A.L. Baarn, Het Wereldvenster 1977, 397 p., index. 

LIPPARINI, Lilla Andrea Costa rivoluzionario. Milano, Longanesi 1977,309 p. 

LORENZO, Anselmo Criterio libertario. Barcelona/Palma de Mallorca, Pequefia 
biblioteca Calamus Scriptorius 1978, 56 p., ill.h.t. 

LORENZO, Anselmo : El proletariado militante, meIOC>rias de un internacional. 
Prol. y glosario de Juan Gemez Casas. Bilbao, zYX 1974, 464 p. 

LOTTE operaie in Spagna. Antifascismo came rivoluzione dall'alto e auto­
nomia proletaria in Spagna 1975-1977. Milano, Librirossi 1978, 179 p. 

LUXEMBURG, Rosa : Revolutionary Writings (Reform or Revolution ; What is 
economics ? The Revolution in Russia ; the Interaction of the Political 
and the Economie Struggle ; Need for united action of Trade Unions and 
Social Democracy; etc.). (Hong Kong, The 70's), 183 p. 

MALATESTA, Errico : Al caffè. Discutendo di rivoluzione e anarchia. Pres. 
di Nice Berti. Torino, CDA/Ragusa, La Fiaccola 1978, 120 p. 

MALATESTA, Errico : La anarquia. Trad. del 'italiano ; introd. de E. Laorden. 
Bilbao, ZYX 1978, 88 p. 

MALATESTA, Errico : Scritti scelti a cura di e con un saggio introduttivo 
di Gino Cerrito. Roma, Savelli 1973 (3a ed.), 215 p. 
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MARTIN LUENGO, Maria Ja : Fregenal de la Sierra, una experiencia de escuela en 
libertad. Pral. de Carlos Diaz. Madrid, Campo abierto 1978, 227 p., bibl. 

*** Karl MARX devant le tribunal révolutionnaire. Textes de A. Marc, F. Kinsky, 
F. Laursen, M. Herland, H. Brugmans, A. Reszler, B. Voyenne, J. Viard, 
R. Rifflet, R. Cagiano, J.P. Gouzy, A. Thiery, D. de Rougemont. Nice, 
Les cahiers du fédéralisme 4, 1978, 215 p. 

MASINI, Pier Carlo : Eresie dell'ottocento. Alle sorgenti laiche, umaniste e 
libertarie della dem:>crazia italiana. Milano, Editoriale Nuova 1978, 
331 p., bibl. 

MASSARI, Roberto : Teorias de la autogestion. Trad. del italiano par J. Gomez 
Casas. Bilbao, ZYX 1975, 286 p. 

MEIJER WICHMANN, Clara Bevrijding. Een keuze uit het werk van C.M.W., door 
Th. Holterman en H. Ramaer. Amsterdam, Stichting Pamflet 1979, 204 p. 

MELLA, Ricardo : Breves apuntes sobre las pasiones humanas. Con una cronologia 
biobibliografica. Barcelona, Tusquets 1976, 180 p. 

MELLA, Ricardo : Contra el parlamento burgués : la ley del numero. Introd. de 
Felix Garcia. Bilbao, ZYX 1976, 75 p. 

MERA, Cipriano : Rivoluzione armata in Spagna. Memorie di un anarco-sindaca­
lista. Introd. di Antonio Tellez, trad. di Andrea Chersi. Ragusa, La 
Fiaccola 1978, 496 p. 

MERCIER VEGA, Louis : La chevauchée anonyme, récit. Préf. de Marianne Enckell. 
Genève, Noir 1978, 125 p., ill.h.t. 

MERCIER VEGA, Louis : La pratica dell'utopia, cinque saggi sull'anarchismo. 
Trad. dal francese di Giovanna Berti, pres. di Amedeo Bertolo. Milano, 
Antistato 1978, 187 p. 

MERCIER VEGA, Louis : La révolution par l'Etat : une nouvelle classe dirigean­
te en Amérique latine. Préface de Miguel Abensour. Paris, Payot "Criti­
que de la politique" 1978, 191 p. 

METI', Ida : The Kronstadt Uprising. Reprinted from the Black Rose Books ed. 
s.l.n.d. {Hong Kong, The 70's), 93 p. 

MILLER, Martin : Kropotkin. Chicago/London, The University of Chicago Press 
1976, 342 p., index, bibl. 

MINTZ, Frank y PECI~A, Miguel : Los amigos de Durruti, los trotsquistas y los 
sucesos de maya. Pral. de Guti. Madrid, Campo abierto 1978, 107 p. 

MUELBERGER, Arthur : P.J. Proudhon, Leben und Werke. Freiburg i.Br., Mackay­
Gesellschaft 1979, 245 p., index. 

*** NEUES Lotes Folum 3/30. Zeitschrift für die Poesie und die Revolution und. 
Bremen, verlag Impuls 1978, 180 p., ill. 

*** NI Dias ni amo. Antologia del anarquismo pres. par Daniel Guérin. Trad. del 
francés por Carlos Diaz. Madrid, Campo abierto 1977, 326 + 279 p. 
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NOE, Ito : Wilde Blume auf unfreiem Feld. Feminismus und Anarchismus in Japan. 
Hg, eingeleitet und übersetzt von Akiko Terasaki und Ilse Lenz. Berlin, 
Karin Kramer 1978, 183 p., ill. 

NUCLEI LIBERTARI DI FABBRICA, Milano : Histoire de l'anarcho-syndicalisme ita­
lien. Fresnes-Antony, Groupe de la FA 1978, 57 p. 

La NUEVA Era : antologia de una revista revolucionaria (1930-1936) • Introd. 
y seleccion de Victor Alba. Textos de J.L. Arenillas, J. Arquer, P. Bonet, 
L. Garcia Palacios, Gironella, J.G. Gorkin, I. Iglesias, J. Maurin, A. 
Nin, W. Solano. Gijon/Madrid, Jucar 1977, 352 p., biogr., index. 

*** I NUOVI Padroni : atti del convegno internazionale di studi sui nuovi pa­
droni (Venezia, 1978). Scritti di R. Ambrosoli, A. Bertolo, L. Pellicani, 
E. Trapanese, M. Enckell, E. Ferrero. S. Oria, R. Marchionati, N. Berti, 
E. Colombo, L. Mercier Vega, A. Argenton, N. Chomsky, L. Monnier, C. Va­
ziri, G.T. Rittersporn, M. Agursky, Yu S., Wu M., Mok c., P. Flores 
d'Arcais, E. Gutierrez, C.M. Rama, D. Mansell, L. Lanza, A. Nannei. 
Milano, Antistato 1978, 510 p. 
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